

南投看守所基隆監獄就業媒合 期盼收容人出監後與職場接軌

【本刊訊】法務部矯正署南投看守所、基隆監獄分舉辦收容人多元就業媒合博覽會，**南投看守所**日前辦理收容人多元就業媒合博覽會，該所為使收容人出所後即有工作，能與社會職場順利接軌，事先與更保南投分會及南投就業中心等單位周詳規劃後，特邀請績優愛心廠商入所辦理。本次



就業媒合的廠商計有星月天空景觀餐廳、錦有企業、清崧建設等8家廠商，計釋出助理廚師、工地主任、業務專員等64個職缺，收容人經媒合面談後錄取24人，媒合成功率達73%。所長林憲銘表示：本次活動最大特色乃邀請收容人家屬入所，由家屬陪伴收容人媒合面談求職，希望能整合工作、家屬及收容人，亦即由家屬引領陪伴出所收容人一起就業，再透過家庭親情的關懷力量，進而支持收容人出所後能穩定順利就業。

基隆監獄日前舉辦收容人就業媒合活動，邀集基隆地區4家廠商聯合釋出34個職缺，基隆看守所收容人亦共

同參與廠商面談，最後34名收容人全部如願媒合成功，為出獄生活開啟一片光明。典獄長呂茂興自上任以來，特別重視收容人技藝訓練，積極籌畫辦理就業博覽會活動，針對即將出獄之收容人辦理脫胎·築夢媒合活動，以在監所學習技藝或個人專長找到工作，復歸社會無縫接軌；為達有效媒合，該監商請就業服務中心及更保基隆分會蒞臨指導及諮詢，提供就業諮詢服務平台。此次共邀集鑫綻公司、福將人力工程行、九戶茶語等4家廠商親臨會場；並由福將人力工程行更生人江老闖現身說法，成功更生人如何樂在工作及成功祕訣。

明陽中學師生參觀奇美博物館

【本刊訊】明陽中學日前舉辦獄見奇蹟校外活動，在數十名教職同仁的協力戒護下，讓49名學生能順利進入奇美博物館參觀，這是該校前所未有的創舉，也代表歷史性的一刻。

正式參觀前，該校先於藝術廳舉行奇美博物館展品導覽決賽。在現場一百多名師生、志工及3位專業級評審的關注下，晉級決賽之3名學生從容不迫地上場導覽，以堅定自信的眼神、清晰流利的口才，並搭配生動合宜的手勢，除引導大家體會藝術品內在的故事，更能進一步表達自我省思，贏得館方評審的一致好評。比賽過後，各組老師領著同學依序參觀藝術殿堂及雕塑大道。猶如劉姥姥逛大觀園的同學們，對作品每每嘆為觀止，在老師的鼓勵下，有同學當下化身導覽員，現場為同行師生講解。



雲檢及臺北臺東犯保辦理專業訓練課程

【本刊訊】雲林地檢署、犯保臺北及臺東分會為提升榮譽觀護人、志工之專業知能及輔導效能，日前分舉辦教育訓練活動。**雲林地檢署**假雲林縣晁陽綠能園區辦理榮譽觀護人專業教育訓練，本次活動邀請該署觀護人劉錦淑講授個案輔導及書類之寫作課程，藉以增進榮譽輔導知能及個案輔導書類寫作能力。該署辦理榮譽專業教育訓練活動，活動中另由檢察長洪培根致詞勉勵所有榮譽觀護人的辛勞，並頒發103年表現績優榮譽觀護人之法務部、高檢署、地檢署等獎項，同時雲林縣榮譽協進會也選出五名輔導個案績優的榮譽觀護人，贈予觀護金質獎座。



犯保臺北分會日前辦理一系列志工專業社工、法律訓練課程，有鑑於犯保服務工作，常需社工輔導技巧，例如案發當時至府訪視慰問被害人遺屬，乃至案件後續追蹤輔導個案及一路相伴的技巧，及撰寫訪視記錄或輔導報告的方式，都需專業督導予以協助，因此，分會本年度乃聘請臺北榮總社工師溫信學老師，每2個月指導保護志工，學習如何撰寫服務評估與處遇計畫。另在輔導的過程中，保護志工常會面臨個案們不同的法律問題，例如民刑事及附民程序、繼承或強制執行程序等攸關個案權益的法律問題，因此，該分會於本次訓練課程，亦安排盧天成律師現場解說各種法律程序，盼能藉本次專業訓練機會，提昇保護志工專業法律知識，進而增進社工服務品質。

犯保臺東分會日前舉辦志工教育訓練，課程由張志堅律師以深入簡出的方式，解析民事求償及繼承等法律實務，參訓志工們提出各種實例討論。本次活動另邀請彰師大輔導與諮商學系兼任助理教授張麗鳳以團體輔導模式，帶領志工體驗哀傷輔導，重整失落經驗，進而覺察自我情緒。分會期待志工們經由課程體驗增加自我覺察，進而以正向力量，陪同更生人走出哀傷幽谷。